

# Библиотека не знает границ



Начавшийся социальный проект «БИБЛИОТЕКА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ» завершился выставкой и читательским марафоном по творчеству Николая Носова. В рамках совместного сотрудничества с МАДОУ №88 г. Томска этот замечательный проект появился ещё в 2024 году. А в сентябре 2025 года запустился завершающий цикл мероприятий проекта – выставка «Веселые страницы Носова» и книжный марафон по произведениям Николая Носова.

Курлекская библиотека предоставила для выставки и марафона книги из фонда библиотеки. Дети с родителями, педагогами в течение месяца читали произведения Николая Носова, обсуждали их, делились впечатлениями. Читательский марафон завершился увлекательной квест-игрой «Приключения Незнайки и его друзей». Библиотекари с удовольствием откликнулись на приглашение МАДОУ №88 г. Томска посетить итоговое мероприятие и поучаствовать в нём. Сотрудники библиотеки подготовили викторину по творчеству Н. Носова и призы для участников – красочные блокнотики с логотипом организаторов проекта.

Ребята проходили творческие и интеллектуаль-

ные задания на разных станциях, а помогали им Незнайка и его друзья. На музыкальной станции ребят встречал музыкант Гусля и обучал всех работать с музыкальными инструментами. На художественной станции художник Тюбик помогал детям нарисовать портрет Незнайки. На книжной станции Знайка проводил викторину-презентацию по рассказам Н. Носова. На станции «Мастерская Винтика и Шпунтика» участники выполняли задания на знание геометрических фигур.

В заключение все четыре группы (старшие и подготовительные) получили подарки от Курлекской библиотеки!

Такие книжные марафоны вдохновляют детей и взрослых на совместное чтение, а интерактивная квест-игра в конце марафона делает процесс чтения еще более привлекательным. Мы надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество с детским садом г. Томска и очень рады, что этот проект стал таким востребованным не только для детей, но и для взрослых.

Специалисты Курлекской библиотеки-филиала Анисимова Т.Ф., Анисимова Е.И.

# БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК

Газета сельских библиотек Томского района.  
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 6(78) ноябрь–декабрь 2025 г.

## Здравствуй, праздник Новый год!



С каждым днем все ближе и ближе самый истории праздника, новогодних традициях и сказочный и волшебный, яркий и таинственный, обычаях, книги, содержащие кулинарные рецепты такой долгожданный праздник – Новый год. к новогоднему столу. Новый год - самое время Праздник сказочных чудес и волшебства с для поделок! В библиотеке позаботились, чтобы подарками, сюрпризами, и исполнениями желаний. юные читатели своими руками изготовили Подготовка к нему начинается заранее, и к новогодние поделки и рисунки, которые могут середине декабря уже вовсю сверкают огнями стать хорошим подарком, украсить елку. Для улицы городов и поселков, а в каждом доме стоит создания веселого настроения ребята наряжались нарядженная елка. Приятная новогодняя суета в новогодние костюмы. Дни новогодних затей в охватывает всех без исключения. Вот и в библиотеке доставляют детям радость и Рассветовской библиотеке подготовлены возможность каждому участнику проявить свои мероприятия, полные сказочных чудес. Окунуться в художественные способности! мир волшебства, узнать много интересного о праздновании Нового года помогают книги, представленные на выставке: стихи про Деда Мороза и Снегурочку, приключенческие рассказы, сказки и загадки, познавательная литература об

Специалист Рассветовской библиотеки-филиала Исаенкова О.Я.

## Героические даты



**Спасибо героям, спасибо солдатам,  
Что мир подарили тогда – в сорок пятом!  
Вы кровью и потом добыли победу.  
Вы молоды были, сейчас – уже деды.  
Мы эту победу вовек не забудем!  
Пусть мирное солнце сияет всем людям!  
Пусть счастье и радость живут на планете!  
Ведь мир очень нужен – и взрослым, и детям!**

У каждого народа есть заветные страницы истории, есть они и у россиян. Мы должны помнить героические имена и никогда не забывать о том, что благодаря героям, мы можем счастливо жить в своей стране.

День Неизвестного Солдата и День Героев Отечества — важные памятные даты в России, которые ежегодно отмечаются в декабре.

**День Неизвестного Солдата** отмечается 3 декабря. Эта дата призвана увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, погибших в боевых действиях, чьи имена остались неизвестными. Впервые День Неизвестного Солдата в стране отметили в 2014 году. Дата 3 декабря была выбрана не случайно: 3 декабря 1966 года, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов был перенесён и торжественно захоронен у стены Московского кремля в Александровском саду. На этом месте открыли мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажгли Вечный огонь. К Вечному огню

люди приносят цветы. Приходят сюда и ветераны.

Чтобы сохранить народную память, во многих городах, где велись ожесточенные бои, есть могилы Неизвестного солдата, мемориалы и памятники.

**День Героев Отечества.** Еще в 1769 году императрица Екатерина Великая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Это была самая главная воинская награда. Ее в свое время получил полководец Михаил Кутузов. 9 декабря в этот день стали чествовать всех Георгиевских кавалеров. Этот Орден был очень важным, и многие военные и солдаты очень рады были такой награде. В современной России 9 декабря отмечается День Героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году. В День Героев Отечества чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и ордена Славы.

Эти две даты связаны между собой героическим прошлым России, и призваны отдать дань памяти не только героическим предкам, но и современникам.

В декабре в Томской библиотеке прошел цикл мероприятий, посвященных этим важным государственным датам. Ко Дню неизвестного героя для учащихся 6 класса Итатской школы был проведен библиотечный урок памяти «Чтим подвиги и славу дней минувших». Накануне Дня Героев Отечества в библиотеке открылась книжная выставка «Гордимся славою героев», а для ребят начальных классов библиотекарь провела патриотический урок-обзор, на котором рассказала об истории появления памятной даты и о том, как и насколько важно помнить о героических людях былых времен, знать и уважать историю своего государства.

*Специалист Томской библиотеки-филиала Коваль О.В.*

## Память, которая объединяет



В 2025 году вся Россия отметила 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне памятными мероприятиями, торжествами и патриотическими акциями. Я благодарна судьбе за возможность, работая в библиотеке, активно участвовать в праздновании этого важнейшего события, проявляя свою гражданскую позицию и причастность к исторической памяти.

В нашей семье, как и во многих других, День Победы занимает особое место. Во время войны мои бабушки и дедушки не только выжили, но и воевали, трудились на фронте, помогали победе, воспитывали моих родителей. Ежегодно мы участвуем в шествии «Бессмертный полк», митингах и других памятных мероприятиях этого поистине всенародного праздника.

Готовясь к празднованию, я всегда стараюсь подобрать новые и значимые темы для освещения событий Великой Отечественной войны.

В юбилейном 2025 году в нашей библиотеке были организованы выставки: «Нет героев от рождения», «Женское дело – война?», «Детям о войне», «Мы этот день уже завоевали», «В книжной памяти — мгновения войны», «Дошли с Победой до Рейхстага». Особенно меня вдохновила подготовка выставки о городах-героях — «Память пылающих лет». Благодаря работе с такими темами я узнаю много нового и важного.

В течение всего года календарь-экскурс «Шаги Великой Победы» рассказывал нашим посетителям о героических днях блокадного Ленинграда, Сталинградской битвы, Курской дуги, судьбе тех, кто не вернулся с фронта, и кто остался в концлагерях. Каждая страница календаря, как свидетельство мужества и стойкости народа.

Особым эмоциональным событием стал час мужества «В голодной петле», посвящённый блокаде Ленинграда. Ребята услышали о трагичных эпизодах и потерях этого 872-дневного сопротивления. На аптекарских весах отмерили 125 блокадных граммов — символ мучений и испытаний.

В этом году библиотека пригласила более 130 школьников для участия в международной акции «Читаем детям о войне». Они торжественно встали в минуту молчания, слушали рассказ юного односельчанина Ярослава Останина. Все вместе очень светло и патриотично пели любимую песню «Катюша».

Мероприятия, посвящённые 80-летию Победы, стали не только данью благодарности тем, кто подарил нам мирные годы, но и важным шагом в укреплении гражданского единства и патриотического воспитания молодого поколения. Эти события ещё раз показали, что память о Великой Отечественной войне живёт в сердцах каждого человека, и её следует сохранять и передавать из поколения в поколение.

*Специалист Копыловской библиотеки-филиала Уманец В.В.*

## Культурный калейдоскоп



ники мероприятия вспоминали своих мам, делились семейными историями, воспоминаниями, читали стихи. Многие принесли фотографии, на которых дорогие им родители держат их на руках. Несмотря на время года и прохладную погоду, каждый посетивший в этот день библиотеку унес в душе частичку тепла, а хорошее настроение гостей стало лучшей благодарностью всем подготовившим праздничное мероприятие.

В наше сложное время мы не должны забывать совершать благородные поступки, не оставляя без помощи тех, кто в ней так нуждается. 6 декабря 2025 года в Богашевской библиотеке прошла традиционная благотворительная акция «Поможем детям вместе», приуроченная к Декаде инвалидов и Дню волонтеров. Мероприятие организовала МБОУ «Богашевская СОШ им. А.И. Федорова» Томского района при поддержке Томской областной региональной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Акция была направлена на сбор средств, необходимых для реабилитации Мануйлова Максима.



В России День Матери занимает особое место среди всех праздников, отмечаемых в нашей стране. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. В этот день звучат многочисленные слова благодарности, уважения и любви нашим дорогим мамам.

Самый тёплый, добрый и всеми любимый осенний праздник собрал людей серебряного возраста на вечер, посвящённый Дню матери. Но самое главное - ветераны рассказали о своих мамах. За чашкой ароматного чая участ-

## Культурный калейдоскоп



И вот пришло время для чудес и волшебства. На порог каждого дома неслышно ступает Новый год!

Богашевская библиотека украсилась красивыми, яркими гирляндами и уникальными игрушками. А также оказалась творческой выставкой, гостеприимно встречающей всех гостей библиотеки и приглашающей полюбоваться детскими работами.

Стартовали волшебные дни зимних чудес в мастерской Деда Мороза. Творческая студия «Радуга» открывает горячую пору подготовки к главному зимнему празднику. Дети стараются подарить друг другу и своим близким сказку, сделанную своими руками. Главный символ наступающего года — лошадь, ее всегда очень любят дети и взрослые. Самые невероятные фантазии и образы воплощаются из бисера и шерстяной акварели. Сухое валяние и макраме создают неповторимые новогодние игрушки.

Мастерская Деда Мороза широко открыла свои двери для подарков и новогоднего настроения. У детей получаются замечательные поделки. Младшая группа очень старательно работала с бисером, а старшие дети занимаются сухим валянием. А в перерыве между трудоемкой работой можно отдохнуть и с удовольствием заняться для многих любимым делом - сделать селфи. В библиотеке действует новогодняя фотозона. Мастерская, по традиции, становится интересным, увлекательным делом, дает огромный простор для детской фантазии.

Специалисты Богашевской библиотеки-филиала Толкус О.А., Глушаева М.Е..